
Αναμνηστική Έκδοση για την Εκατονταετηρίδα της Ελληνικής Ανεξαρτησίας 

1930 

Σο 1830 υπογράφηκε από τις Μεγάλες Δυνάμεις (Μ. Βρετανία, Γαλλία και 

Ρωσία) το Πρωτόκολλο του Λονδίνου, έγγραφο με το οποίο αναγνωριζόταν η 

ανεξαρτησία της Ελλάδας. Πρόκειται για το πρώτο επίσημο έγγραφο με το 

οποίο αναγνωριζόταν η Ελλάδα ως πλήρως ανεξάρτητο κράτος. Σα σύνορα 

της ελληνικής επικράτειας ορίζονταν από τους ποταμούς Αχελώο στα δυτικά 

και περχειό στα ανατολικά και συμπεριλαμβανόταν επίσης η Εύβοια και οι 

ποράδες. Με άλλο Πρωτόκολλο της ίδιας ημέρας προβλεπόταν ηγεμόνας της 

Ελλάδας ο πρίγκιπας Λεοπόλδος του Saxe-Coburg. 

Για τον εορτασμό των 100 χρόνων από την ίδρυση του ανεξάρτητου 

Ελληνικού Κράτους τα Ελληνικά Σαχυδρομεία κυκλοφόρησαν την 

αναμνηστική έκδοση με 18 κλάσεις με αξίες από 10 λεπτά της δραχμής έως 

25 δραχμές. 

Οι 15 πρώτες κλάσεις απεικονίζουν τις σημαντικότερες μορφές του αγώνα για 

την ανεξαρτησία. 

Η κλάση των 4 δραχμών απεικονίζει χάρτη με τα σύνορα της ελληνικής 

επικράτειας το 1830 και την επέκταση των συνόρων ως το 1930. 
  



Αναμνηστική Έκδοση για τα 150 χρόνια της Φιλικής Εταιρείας 

1965 

Η Φιλική Εταιρεία ιδρύθηκε το 1865 στην Οδησσό της Ρωσίας από τρεις 

Έλληνες εμπόρους της διασποράς, τον Εμμανουήλ Ξάνθο, τον Νικόλαο 

κουφά και τον Αθανάσιο Σσακάλωφ. Ήταν η σημαντικότερη μυστική 

οργάνωση που είχε σκοπό την προετοιμασία της επανάστασης για την 

ανεξαρτησία της Ελλάδας ενάντια στην Οθωμανική Αυτοκρατορία. 

Η σειρά που κυκλοφόρησε το 1965 περιλαμβάνει δύο κλάσεις. 

Σο γραμματόσημο με αξία 1,50 δραχμές απεικονίζει τον πίνακα του Δ. Σσόκου 

με τίτλο «Ο όρκος του φιλικού». 

την κλάση των 4,50 δραχμών απεικονίζεται η σημαία και τα εμβλήματα της 

Φιλικής Εταιρείας με το κρυπτογραφημένο μήνυμα «Ελευθερία ή Θάνατος». 

 
  



Αναμνηστική Έκδοση για τα 150 χρόνια της Εθνικής Επαναστάσεως 

Μέρος Α΄ «Εκκλησία και Αγών» 

1971 

Σο πρώτο μέρος από τις διαδοχικές εκδόσεις για τα 150 χρόνια από την 

κήρυξη του αγώνα για την ανεξαρτησία είναι αφιερωμένο στη συμμετοχή των 

κληρικών στην ελληνική επανάσταση.  

Η σειρά περιλαμβάνει 4 κλάσεις: 

50 λεπτά: Μετάλλιο που απεικονίζει κληρικό να ορκίζει αγωνιστές 

2 δραχμές: Αδριάντας του Πατριάρχη Γρηγορίου του Ε΄ 

4 δραχμές: Θάνατος του Επισκόπου αλώνων Ησαΐα στη μάχη της  

 Αλαμάνας 

10 δραχμές: Πίνακας του Θ. Βρυζάκη με τίτλο «Ο Παλαιών Πατρών Γερμανός 

 ευλογεί τη σημαία της επανάστασης» 

 
  



Αναμνηστική Έκδοση για τα 150 χρόνια της Εθνικής Επαναστάσεως 

Μέρος Β΄ «Κατά θάλασσαν αγών» 

1971 

Σο δεύτερο μέρος από τις διαδοχικές εκδόσεις για τα 150 χρόνια από την 

κήρυξη του αγώνα για την ανεξαρτησία είναι αφιερωμένο στα πλοία των 

Ελλήνων ναυτικών που συμμετείχαν στην Επανάσταση καθώς και σε δύο 

σημαντικές ναυμαχίες που καθόρισαν την έκβαση του αγώνα. 

την κλάση των 6 δραχμών απεικονίζεται σχέδιο της ναυμαχίας του Γέροντα 

(1824) η οποία χαρακτηρίζεται ως η μεγαλύτερη ναυμαχία της Επανάστασης 

του 1821 και έλαβε χώρα στον κόλπο του Γέροντα, απέναντι από τα νησιά 

Λέρο και Κάλυμνο. Ο ελληνικός στόλος με επικεφαλής τον Ανδρέα Μιαούλη 

αντιμετώπισε νικηφόρα τον εχθρικό στόλο που αποτελούνταν από τουρκικά 

και αιγυπτιακά πλοία με επικεφαλής τον Χοσρέφ πασά. Η νίκη αυτή του 

ελληνικού στόλου έκρινε και το μέλλον της επανάστασης, όπως ισχυρίζονταν 

οι αρχηγοί των αντιπάλων. 

 
  



Αναμνηστική Έκδοση για τα 150 χρόνια της Εθνικής Επαναστάσεως 

Μέρος Δ΄ «Κατά ξηράν αγών» 

1971 

Σο τέταρτο μέρος από τις διαδοχικές εκδόσεις για τα 150 χρόνια από την 

κήρυξη του αγώνα για την ανεξαρτησία είναι αφιερωμένο στις μάχες που 

δόθηκαν στην ηπειρωτική Ελλάδα κατά την Επανάσταση του 1821. 

0,50 ΔΡΧ Η μάχη της Κορίνθου (1822) 

1,00 ΔΡΧ Η θυσία του Καψάλη (1826) 

2,00 ΔΡΧ Οι ουλιώτισσες στη μάχη 

5,00 ΔΡΧ Η μάχη των Αθηνών (1821) 

6,50 ΔΡΧ Η μάχη στο Μανιάκι 

 

Διακόσια χρόνια από την κήρυξη του απελευθερωτικού αγώνα 1821-2021 

Όρκοι και θυσίες για την ελευθερία 


